



梁朝伟，依还要减肥？

他足可以让全世界的男明星嫉妒，顶级的华语导演都拿他当“宝物”：王家卫是自家人，李安把下一座奥斯卡小金人押在他身上，吴宇森回归华语影坛的第一单点名让他坐阵……女人喜欢他、神话他、崇拜他、爱他，理所当然。

这个穿小西装的男人

那天，上海难得的暖冬一天，没有太阳，风里却都有些温和的味道。沪上所有美女娱记们打扮得花枝招展，嘴里嚷着“来看看帅哥”，早早抢下锦沧文华酒店专访房间内的最靠前的座位，做成一个圆形的弧度，把这位传说中的“帅哥”包裹在红色的圆弧沙发里，脸上堆着娇艳、兴奋的笑容。

等了大概 10 多分钟，梁朝伟终于出现了，见了这个骚动的美女采访阵势，他忍不住嘴里叫了一句，“好吓人”！黑色丝绒小西装、深蓝色的裤子、三七分的头发，这身打扮、这个身高走在酒店门外的南京西路上，如果没有人叫出梁朝伟这个名字，估计没有几个美女会多看几眼。可是，当他距离你还不到 2/3 米的时候，似乎他的磁场就开始辐射起来。我不是梁朝伟的粉丝，也不钟爱他，估计是身边的女友们疯狂迷恋他的人太多了，总惹得我挑点他的刺，才能证明骨子里我可以有点独立的精神，比如：他不太会打扮、怎么又瘦了、开始冒第几缕皱纹了……通常这些都只能在脑子里飞快地转。

倍受《色戒》折磨，暴瘦 16 斤

瘦。“对，我是瘦了，因为拍《色戒》的角色要求的，必须要瘦一点，从拍《2046》到现在，我大概瘦了 18 磅左右”。早在采访前，在场的记者就已经被要求过，不能问《色戒》，不能问刘嘉玲，没想到梁朝伟这么好，体谅记者的难处，自己会主动谈起来，以前一直听说他人很好很好，现在开始有点切身感觉了。18 磅，这到底该多少斤，14 还是 15 斤，眼看一帮美女在那里一脸严肃，进行这个换算时，梁朝伟开始笑了，“大概也就是 8 公斤左右”，所有人才释然，才掂量出到底瘦到什么程度。

说得轻描淡写，这是梁朝伟的风格。不过当他

开始对这一帮美女喊苦的时候，还真有点意外。“这戏在上海拍得很辛苦，很重，导演要求又非常严格”。问他为什么苦，他干脆像推心置腹的样子，朝你带着坏笑，“你说演个奸好，每天不是审问、拷打就是杀人，能不苦吗？”加上情绪投入很厉害，梁朝伟面露难色，情绪很低落，甚至都吃不下饭，感觉人非常压抑，可见李安影片果真折磨演员。

嘉玲的生日礼物？“没时间准备”

按道理，最近绯闻频频的刘嘉玲也是不能撞入的“雷区”。但是想着她马上就要来上海，甚至大摆宴席过生日，还是有冒险的记者追问他，有没有给嘉玲准备生日礼物。梁朝伟倒也不恼，眼见一旁的工作人员在阻挠记者，还是会一脸认真地说：“我还没有准备，也没时间去准备”；还摆出自己的立场：从来不喜欢匆匆忙忙给别人买礼物，宁可在平常看到不错的东西再买。

别以为拍完了《色戒》就能解放，梁朝伟早就看出了《赤壁大战》也不是好惹的家伙。光现在他拿到的国语剧本台词就已经背了一千遍，“每天都练，练到喉咙痛”，可现在还没有过关。说国语台词是一大挑战，好在影帝也很勤奋，要提前 2 个月就把所有的台词准备好，“我和你们不一样，都是拿广东话来思考的，时刻想着怎么转换，很痛苦的”！看这众美女都笑了，他也会得意一下，“估计拍完《赤壁》我就能拍其他国语片了”！

“金城武很幽默，打算一起拍喜剧”

可能是满屋子围着他问问题的美女记者太多了，气氛也变得很活跃，梁朝伟也不会一本正经地严肃考虑。高兴起来，他就像逗小女生玩似的，看着你回答每一个问题，有点油滑，又好像不能说他不真诚。既然接下来拍的戏想想都觉得这么苦，有没有打算娱乐一把，继续和以前一样拍个喜剧，演

个什么韦小宝什么的，或者《东成西就》？遇到人提起当年这些影片，他有些意外，也有些不好意思，会低下头，做出副难为情的样子，然后才说：“我不敢看以前的电影，老觉得自己演得不好，自己看自己，感觉怪怪的”。不过找个机会拍喜剧轻松一下，正合他意，而且点名就要金城武做搭档。“拍《伤城》的时候，我就和金城武商量，希望在赤壁之后，能一起拍部喜剧，他这个人很有幽默感，肯定比较好玩”。说这话的时候，其实大家都在想，这是梁朝伟的阴招，老是爱拿金城武开玩笑，往往就是那种自己笑翻了，金城武还不知道他在为什么笑。

不过这不影响他的魅力。继续有点坏坏的，微笑，抿着嘴，站起来让摄影记者拍照，朝着屋子的所有人眼神扫了一圈。有女记者在众人的嘲笑声中找他签名，他也乐悠悠的，很给面子。原本是坐在离他最近位置的我，却发现完全忘了要数皱纹这事儿。最后倒是不得不承认：梁朝伟还是个挺精致的男人，距离近一点，反而觉得耐看，不愧是适合大银幕、还能经得起放大镜头仔细观察的男人！



发布会上，梁朝伟很给面子，给每个记者一个微笑